

ОТЗЫВЫ О КНИГЕ

«Как и подобает Майклу Тодду, его заразительный, искренний и убедительный способ учения воплощается на страницах книги совершенно уникальным образом. Вы как будто сидите с ним в одном помещении! Книга стремится напомнить, что даже самые отчаянные прыжки веры — это не безумие, а демонстрация доверия Господу, настолько крепкого, что мы готовы следовать за Ним по любым неизведанным тропам. Со всей ответственностью и честностью Майкл делится с нами мудрыми мыслями, вдохновляя идти за Господом и опираться на него, какие бы решения мы ни принимали. «Вера за гранью разумного» — прекрасное дополнение вашей библиотеки!»

— **Лайза ТерКерст, автор бестселлеров №1 по версии New York Times**

«Майкл Тодд — один из самых сумасшедших пасторов, с кем мне довелось познакомиться, в хорошем смысле этого слова. Если вы сомневаетесь в вере и нуждаетесь во вдохновении, тогда эта книга для вас! Майкл Тодд — идеальный проводник. Его трогательные истории и практическая мудрость в сочетании с библейскими истинами научат вас верить в силу и обещания Господа».

— **Крейг Грошель, пастор церкви и автор бестселлеров по версии New York Times**

«Вера пастора Майкла не только меня вдохновила, но и преобразила. Хотя я всегда считала себя верующей»

щей женщиной, эта книга подтолкнула меня к мечтам о большем, к вере в большее! Знаете, что самое лучшее в безумной вере? Она превращается в вирус: мы больше не можем молчать и продолжаем рассказывать о великом Господе, который делает великие дела и исполняет великие мечты. Майкл не просто верит; он этим живет и дышит!»

— **Бьянка Хуарес Олтхофф, пастор церкви,
блогер и писатель**

«Книга, которую вы держите в руках, представляет собой вдохновляющее, веселое и невероятно глубокое путешествие в образ жизни верующего. Вера для меня очень важна, поскольку именно с ее помощью мы почитаем Господа нашего. Я доверяю словам Майкла: он сам прошел этот путь, прежде чем о нем написать.

Приготовьтесь к тому, что после прочтения книги вы уже не будете прежними!»

— **Чад Вич, пастор церкви**

«Можно думать: «Вы либо рождаетесь с верой, либо нет». Но нет, так вера не работает. Вера — это мышца, которую всегда можно укрепить. Даже будучи размером с зернышко, она способна сдвинуть горы! В своей книге Майкл демонстрирует, как это происходит, и указывает на невероятную силу Господа, который находится рядом с нами даже тогда, когда это кажется невозможным. Не читайте книгу, если вас устраивает ваша жизнь: она лишь испортит аппетит к вашему статус-кво».

— **Леви Луско, пастор церкви
и автор бестселлеров**

*Посвящается моему единственному сыну
Майклу Александру Тодду-младшему.*

*Благодаря тебе я еще сильнее уверовал в Господа.
Моя безумная вера настолько крепка, что выразить ее
словами не представляется возможным.
Я не могу дождаться, когда мы сможем поговорить
о Боге и о том, как он сотворил это чудо.*

*Невозможное остается таковым до тех пор,
пока ты не позволишь Господу показать обратное.*

ГЛАВА 1
НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО

СЕГОДНЯШНЯЯ ОБЫДЕННОСТЬ — ЭТО ВЧЕРАШНЕЕ БЕЗУМИЕ

Представьте, что вы попали в 1979 год. Я подхожу к вам, охваченный волнением, и объявляю, что у меня есть маленькое электронное устройство, которое помещается на ладони. Оно без провода, без длинной антенны, и с его помощью вы можете общаться с людьми, живущими на другом конце света! И у этого устройства даже есть название... *сотовый телефон!* Вы, наверное, подумаете, что меня нужно изолировать от общества, ведь я явно сошел с ума!

Или, скажем, идет 1955 год. Расовая напряженность в Америке крайне высока. В некоторых частях страны людям с разным цветом кожи даже не разрешается пить из одного фонтана. Представьте себе молодого темнокожего парня, который подходит к толпе светлокожих и заявляет, что однажды его дети и их дети будут вместе заниматься бизнесом, посещать одну и ту же церковь и, возможно, *жениться друг на друге!* Толпа не просто сочтет его сумасшедшим, но, вполне вероятно, начнет выкрикивать оскорбления или даже покушаться на его жизнь.

А как насчет того, чтобы перенестись еще немного назад — в 1899 год — и представить, что вы планируете навестить родственников, живущих на другом конце страны? Вы идете к железнодорожной станции, намереваясь отправиться в недельное путешествие, но тут появляюсь я и уверенно сообщаю, что всего через

четыре года появится прототип воздушного транспорта. «Он будет похож на гигантскую металлическую птицу и будет доставлять людей туда, куда они хотят, за короткое время! И называться он будет *самолет!*» Вы, скорее всего, сочтете меня психом, прежде чем сесть в надежный и проверенный временем поезд: вы точно знаете, что эта идея просто безумна.

**МНОГОЕ ИЗ ТОГО, ЧТО СЕГОДНЯ ВЫГЛЯДИТ НОРМАЛЬНЫМ,
СОВСЕМ НЕДАВНО КАЗАЛОСЬ БЕЗУМИЕМ.**

А что, если я скажу вам, что все эти истории основаны на реальных событиях? Было время, когда никто и представить себе не мог ни сотовый телефон, ни расовую интеграцию, ни самолет. Парковка, полная машин, приложение, с помощью которого вы заказываете еду, женщины, голосующие на выборах, кресло, где вы сидите, социальные сети — все это считалось безумием... пока не воплотилось в реальность.

Многое из того, что сегодня выглядит нормальным, совсем недавно казалось безумием. Стоит лишь признать эту идею, как тут же рождается вывод: вещи, которые кажутся необычными в современном мире, в будущем могут стать чем-то обыденным. Списание долгов по студенческому кредиту или выплата ипотеки на кругленькую сумму? Врачи, приходящие в отделение интенсивной терапии, чтобы сообщить пациенту новость о том, что он излечился от рака и может идти домой? Мысль о том, что вся ваша семья приняла спасение и живет ради Христа?

Получение десятилетнего жетона трезвости после длительного злоупотребления наркотиками или алкоголем? Возможность оставить крупное наследство своим правнукам после жизни в нищете? Избавление от бесконечной депрессии и пробуждение с истинной радостью? Беременность после бесплодия? Окончание колледжа, будучи матерью-одиночкой, едва окончившей среднюю школу? Любовь и забота в полноценном и здоровом браке после долгих лет словесного, физического, эмоционального, сексуального насилия? Способность простить родителя, который вас оставил? Руководство процветающей церковью, имея за плечами всего шесть месяцев образования в колледже? Все это звучит безумно.

Однако невозможное кажется таковым лишь до тех пор, пока оно не произойдет.

Вы читаете эту книгу, потому что часть вашего существа верит в невозможное, верит в неизбежность судьбы и заинтригована возможностью чуда. Это мое жизненное послание, ибо такой жизнью я и живу: жизнью Безумной Веры. Господь велел мне совершать безумные поступки, и я стал свидетелем таких же сумасшедших результатов. Все это произошло благодаря вере. Я хочу стать вашим наставником и проводником в путешествии веры, делясь духовными истинами и практической мудростью, чтобы помочь вам обрести новый взгляд на Божьи планы: будущее, которое вы едва осмеливались себе представить.

**Я ИСКРЕННЕ ВЕРЮ, ЧТО ЖИЗНЬ — ЭТО, СКОРЕЕ, ДВИЖЕНИЕ
ВПЕРЕД, ЧЕМ БЕСКОНЕЧНОЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ.**

Не поймите меня превратно; по жизни я далеко не все делал идеально. Библия гласит, что шаги человека направляет Господь, и, скажем так, несколько из них я пропустил. И все же *многому* я научился в процессе. Я искренне верю, что жизнь — это скорее движение вперед, чем совершенствование, поэтому давайте будем смиренными и открытыми друг с другом. Давайте познаем великий план Божий, следуя тропой веры.

Но сначала мы отступим назад и узнаем друг друга получше.

ОСНОВА ВЕРЫ

Привет! Меня зовут Майкл. Я преданный муж Натали Тодд. Она — мой партнер, мама наших детей, мой друг, товарищ, вода, утоляющая жажду, муза моей юности, капля сиропа, подслащающая горестные моменты жизни... Ух! Прошу меня извинить: я немного отошел от темы, думая о своей прекрасной жене. Господь благословил нашу любовь, подарив нам четырех чудесных детей: Изабеллу Моне, маленькую копию своей матери, Эм-Джея, бесстрашного героя, Аву Рэй, дерзкую тридцатилетнюю женщину в теле трехлетнего ребенка, и наше финальное пополнение, нового члена семьи, Джию Симону. Я — активный отец; ведущий пастор церкви «Трансформация», оказывающей влияние на миллионы людей по всему миру, генеральный директор, музыкальный продюсер, дизайнер и — не знаю, как это произошло, — автор бестселлера №1 по версии *New York Times*.

Вот это да! Все вышеперечисленное звучит как безумие, потому что в определенные моменты жизни эти цели казались недостижимыми.

Позвольте мне объяснить.

Я — один из пяти братьев — вырос в очень верующей семье. Мои родители — священнослужители, которые всегда показывали пример жизни, преисполненной веры. В моменты, когда большинство родителей говорят: «Прости, мы не можем себе этого позволить», моя мама велела молиться и верить, что Господь обязательно дарует желаемое. Они с отцом постоянно рассказы-

вали библейские истории о волшебной вере, и я представлял себя одним из героев. Их рассказы развивали во мне не только хорошее воображение, но и закладывали прочный фундамент веры.

Я прекрасно понимаю: не все дети растут такими. Но знаете, что самое прекрасное в вере? Ее никогда не поздно обрести. Безусловно, лучший этап для начала закладки фундамента — это детство. Но не стоит забывать, что следующее лучшее время наступило *прямо сейчас!* Во многих переводах послание к Евреям 11:1 начинается со слов: «Вера же есть». Она существует *сейчас*. Поэтому я призываю вас осознать истину: *сейчас* — это не поздно. *Сейчас* — это самое подходящее время. Прямо там, где вы находитесь, вы можете начать разрушать стены сомнений, вытаскивать ложь пессимизма и убирать рамки страха, чтобы Господь мог заложить глубоко внутри вас новый фундамент веры.

**ЗНАЕТЕ, ЧТО САМОЕ ПРЕКРАСНОЕ В ВЕРЕ? ЕЕ НИКОГДА НЕ
ПОЗДНО ОБРЕСТИ.**

У каждого из нас есть убеждения, стандарты, философия, привычки, и все они построены на каком-то фундаменте, будь то семья, друзья, образование, религия, культура или сочетание всего вышеперечисленного. Я написал эту книгу, чтобы помочь вам построить здоровую, полноценную жизнь в вере. Но прежде, чем мы начнем что-то строить, сначала нужно поговорить об основах, ведь без надежного и прочного фундамен-

та даже самое славное здание способно превратиться в груды обломков.

Конечно, фундамент необходим для того, чтобы удерживать строение на месте и не дать ему упасть, однако это не единственная его цель. Хорошо заложённый фундамент защищает от влаги, изолирует от холода и противостоит смещению земли. Он прочный, глубокий и достаточно плотный, что позволяет зданию прослужить весь свой срок. По словам генерального подрядчика компании *This Old House* Тома Сильвы, «без хорошего фундамента вы просто утонете».

В прошлом году мы с женой ступили на путь проверки отношений: мы занялись строительством дома. В процессе мы многое узнали как о строительстве, так и друг о друге. Нас удивило, к примеру, как много вкладывается в планирование и подготовку фундамента: рытье котлована, измерение, арматура, замес цемента, выравнивание и многое другое. Когда я спросил подрядчика, почему так долго (честно говоря, мне хотелось скорее увидеть прогресс *над землей*), он повторил, что фундамент — это самый важный этап строительства. Они никогда не торопятся, потому что, как он объяснил очень деловитым тоном: «Мы можем починить стену, отремонтировать окно, но как только дом будет построен, фундамент останется навсегда — если только мы не снесем дом или не проведем капитальную реконструкцию».

Я не мог не задаться вопросом: *в каких же областях жизни я построил «дом» на неисправном фундаменте? Где мне нужна серьезная реконструкция?*

Вы слышали о «Бурдж-Халифа»? Нет-нет, это не двоюродный брат Уиза Халифы. В настоящее время Бурдж-Ха-

лифа — это самое высокое в мире сооружение высотой 828 метров, что в два с половиной раза выше Эйфелевой башни и почти в два раза выше Эмпайр-стейт-билдинг! Его строительство обошлось примерно в 1,5 миллиарда долларов и заняло шесть лет. Для строительства фундамента, заглубленного на 50 метров ниже уровня земли (12 этажей), было использовано более 110 000 тонн бетона. Чтобы удержать башню весом 500 000 тонн, нужно очень глубокое и очень прочное основание.

Фундамент, находясь под поверхностью, может, и кажется незначительным, однако именно он удерживает выставленную на всеобщее обозрение часть. Отсюда следует вывод: целостность фундамента, на котором вы строите жизнь, определяет тип видимой конструкции. Я убежден, что самое крепкое основание — это вера в Бога и вера в Слово Его. Именно Слово Божье остается неизменным из поколения в поколение. Оно видело взлеты и падения империй, оно приводит к изменениям, но само по себе никогда не меняется.

ЦЕЛОСТНОСТЬ ФУНДАМЕНТА, НА КОТОРОМ ВЫ СТРОИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ, ОПРЕДЕЛЯЕТ ТИП ВИДИМОЙ КОНСТРУКЦИИ.

«Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно». (Исаия 40:8)

А теперь настало время вместе оценить наш фундамент. От вас потребуется смирение и открытость. Что из нижеперечисленного лучше всего описывает ту